

Комитет по физической культуре и спорту
при Запорожском облисполкоме
**СТАДИОН ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
АВТОЗАВОДА «КОММУНАР»**



**ПЕРВЕНСТВО СССР
СРЕДИ КОМАНД
ВТОРОЙ ЛИГИ**

**ШЕСТАЯ ЗОНА
ВТОРАЯ ГРУППА**

ФУТБОЛ

ПЯТНИЦА, 19 АПРЕЛЯ 1985 ГОДА

**«ТОРПЕДО»
(Запорожье)**

**— «ТАВРИЯ»
(Симферополь)**

1 2
Запорожье — 1985

ПРЕДИСЛОВИЕ К ТУРУ

С каждым туром обостряется борьба украинских команд второй лиги. Сегодня в 14 городах республики состоятся очередные матчи, и болельщики внесут их итоги в клеточки турнирной таблицы.

Каковы же особенности нынешнего сезона? Во-первых, большинство клубов объединяет общность задач — стремление по итогам первого этапа первенства оказаться в ведущей семерке своей группы. Во-вторых, как того требует положение о чемпионате, каждая команда привлекает в состав молодых футболистов, т. е. заглядывает в свой завтрашний день.

Интригующая борьба развернулась в первой группе, где неплохую заявку на лидерство сделали ирпенское «Динамо», тернопольская «Нива» и николаевский «Судостроитель». Все эти коллективы демонстрируют зрелую, комбинационную игру, и прогнозировать будущего победителя промежуточного финиша вряд ли кто-либо осмелится.

Во второй группе уже в стартовых матчах первенства твердый, настойчивый характер продемонстрировали наши гости — футболисты симферопольской «Таврии». Если они и в дальнейшем будут играть так же мощно и уверенно, то могут реально претендовать на возвращение в первую лигу.

Неудачно провели два выездных матча запорожские торпедовцы. Не шла игра у команды, хотя в ее составе есть ряд опытных игроков, способная молодежь. Но вот нехватка мобильности, сыгранности, хотя к тактико-технической подготовке футболистов особых претензий нет. Думается, торпедовцы извлекли урок из тех поражений и в следующем турне порадуют своих почитателей.

Наши гости

ТИТУЛОВАННЫЙ СОПЕРНИК

Футбольная команда мастеров Симферополя отстаивает на всесоюзной арене спортивную честь этого областного центра с 1958 года (до 1963 клуб назывался «Авангард»). Выступая в классе «Б» (1958—1966 гг.), во второй (1967—1973 гг.), первой (1974—1980 и 1982—1984 гг.), и высшей (1981 г.) лигах, симферопольцы провели 1068 игр, из которых 441 выиграли, 272 завершили вничью и 355 проиграли при суммарной разности мячей 1436—1189. Клуб становился чемпионом первой лиги 1980 года, чемпионом Украины 1973 года; победителем зональных турниров класса «Б» 1964—1965 гг., обладателем Кубка УССР 1974 года. Этот перечень будет неполным, если не упомянуть о том, что в 1962 году «Авангард» завоевал бронзовые медали первенства Украины, в 1970 — «Таврия» была серебряным призером чемпионата республики, в 1977 — обладателем бронзовых наград турнира первой лиги, в 1982 — четвертьфиналистом розыгрыша Кубка СССР.

Одним словом, когда пять лет назад «Таврия» завоевала путевку в высшую лигу, это достижение никого не удивило.

Оно было подготовлено всеми предыдущими выступлениями клуба. И нельзя сказать, что дебют в группе сильнейших прошел незаметно. До сих пор его наверняка помнят футболисты ленинградского «Зенита», нынешнего чемпиона страны, проигравшие крымчанам оба матча. Да и большинство остальных команд высшей лиги испытывало трудности во встречах с «Таврией».

Когда симферопольцы все же остались за бортом высшей лиги, казалось, что уж во втором эшелоне они будут в числе ведущих. Тем более, что в прежние времена крымчане, за исключением 1979 года (18-е место), неизменно были претендентами на призовые места. Но в 1982 году симферопольская команда заняла 13-е место, год спустя — 7-е. Ну, а в прошлом году «Таврия», которая весь сезон находилась в середине турнирной таблицы первой лиги, где команды «застрахованы» от крупных неприятностей, вдруг оказалась в стане аутсайдеров...

С НАДЕЖДОЙ НА УСПЕХ

Итак, через 11 лет «Таврия» вынуждена вновь возвращаться во вторую лигу. Чем же объяснить столь стремительный спад еще вчера перспективной команды, которой специалисты предсказывали отличные шансы в ближайших сезонах?

В футболе нередко бывает так: стоит тому или иному клубу расстаться с одним-двумя ведущими игроками, как он мгновенно теряет свой игровой почерк. А теперь представьте себе положение «Таврии», когда в канун прошлогоднего первенства она осталась без... одиннадцати (!?) игроков основного состава. Пришлось руководителям симферопольской команды в срочном порядке латать пробоины во всех линиях. Потому-то и появились в составе клуба игроки, которые по своим игровым качествам не доросли еще до выступлений на высоком уровне. Когда же перед «Таврией» встал вопрос быть или не быть в первой лиге, Савельев, Панчик и Гуйганов стали подыскивать себе «теплые» места на стороне, грешили нарушениями спортивного режима.

Теперь их в команде нет, как и еще нескольких игроков (Моргун, Вихорнов, Гоцуляк, Родионов, Туховский, Чабан, Шудрик, Беглецов), которые или завершили свои выступления в футболе, или призваны на воинскую службу.

В Симферополе не стали паниковать по поводу потери 20 игроков за два сезона, а решили создать команду, которая могла бы со временем вернуться на ведущие позиции в украинском футболе. Наставники коллектива отказались от приглашения именитых футболистов, а направили свои усилия на то, чтобы скомплектовать боеспособный клуб, где рядом с ветеранами выступала бы не только способная молодежь, но и игроки среднего футбольного возраста (23—26 лет), имеющие опыт выступлений в чемпионатах страны. Правда, лишь имя бывшего харьковчанина И. Леднея известно широкому кругу любителей футбола, а с игрой И. Лялина, С. Осиновского, С. Дементьева, В. Нестеренко и В. Тол-

чева им предстоит еще познакомиться. Возвращение в команду вратаря В. Юрковского, который после годичного перерыва решил помочь родному коллективу, С. Причиненко и В. Галустова, завершивших воинскую службу, позволило восстановить тот костяк (в него еще входят В. Науменко, А. Сыроватский, В. Причиненко), на который равняются новички.

В первых матчах первенства с лучшей стороны проявили себя 17-летний воспитанник СДЮШОР «Таврия» Серяков, капитан команды С. Причиненко и Дементьев. В трех стартовых поединках крымчане провели в ворота соперников 10 мячей, не пропустив ни одного. Пять голов записал на свой лицевой счет Науменко, три — Осиновский.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ В разные годы с симферопольской командой работали: заслуженные тренеры УССР А. Зубрицкий, А. Заяев, С. Шапошников, А. Глухоедов, А. Полосин, заслуженный тренер РСФСР И. Волчок и другие.

◆ В клубах высшей лиги выступали воспитанники симферопольского футбола Виктор и Сергей Кузнецова, Владимир Белоусов, Виктор Юрковский, Олег Серебрянский, Владимир Григорьев, Юрий Аджем, Александр Исаев, Сергей Каталимов, Николай Климов.

◆ Наибольшее количество мячей в ворота соперников за все годы выступлений «Таврии» в матчах чемпионатов СССР, розыгрышем Кубка страны и в международных встречах забил Николай Климов — 148 голов.

◆ В составе национальной сборной СССР выступали воспитанники клуба Виктор Кузнецов и Юрий Аджем. Во второй сборной страны играли В. Юрковский, В. Науменко, В. Шалычев. В молодежную сборную СССР привлекались Юрий Аджем (двукратный чемпион Европы), С. Каталимов, А. Коробочка, А. Сыроватский, А. Умрихин, Ю. Гуляев. Цвета юношеских сборных команд СССР защищали В. Кузнецов (чемпион Европы 1967 г.), С. Беглецов, Ю. Ткачук, А. Белозерский, В. Горилый.

◆ Чемпионами мира среди железнодорожников в 1983 году в составе сборной ЦС ДСО «Локомотив» стали симферопольцы В. Юрковский, Ю. Бондаренко, С. Причиненко.

В 6-ом ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Новатор»	— «Стахановец»
«Шахтер» Грл.	— «Заря»
«Металлург» Дн.	— «Кристалл»
«Торпедо» Зп.	— «Таврия» 1-2
«Атлантика»	— «Звезда» Кр.
«Океан»	— «Кривбасс»
«Колос» Пвл.	— «Маяк»

ИЗ АРХИВА СТАТИСТИКА

Вот уже на протяжении десяти лет в балансе встреч запорожских и симферопольских футболистов перевес на стороне «Таврии». Сохраняется он и к сегодняшнему матчу, хотя у наших земляков была хорошая возможность восстановить равновесие.

В 1983 году в матче первого круга «Металлург» победил «Таврию» в Запорожье со счетом 3:2. Но за четыре тура до финиша первенства симферопольцы, в свою очередь, добились перевеса на своем поле (5:4) и довели число побед в матчах с запорожцами до пятнадцати.

В прошлогоднем матче первого круга в Симферополе «Металлург» вел в счете — 2:0, но в итоге хозяевам поля удалось восстановить равновесие (это была одиннадцатая ничья соперников). И хотя в Запорожье успех сопутствовал нашим землякам (1:0), им удалось довести количество победных матчей с крымчанами лишь до двенадцати. Кстати, гол красивым ударом головой провел В. Алистаров.

Из выступающих сейчас в составах «Торпедо» и «Таврии» игроков голы в предыдущих матчах забивали: у запорожцев — В. Ходус и Э. Тимошенко (по два), у симферопольцев — В. Науменко (пять), А. Сыроватский (два), С. Причиненко (один). А общая разность забитых и пропущенных мячей после 38 встреч команд Запорожья и Симферополя 50—44 в пользу крымчан.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 19 апреля

	В	Н	П	М	О
1. «Таврия»	3	1	0	10—0	7
2. «Океан»	3	1	1	8—5	7
3. «Атлантика»	2	3	0	3—1	7
4. «Заря»	2	1	2	4—3	5
5. «Новатор»	2	1	1	2—1	5
6. «Металлург» Дн.	1	3	1	4—4	5
7. «Кривбасс»	1	3	1	3—4	5
8. «Шахтер» Грл.	1	2	1	3—3	4
9. «Торпедо» Зп.	1	2	2	4—5	4
10. «Кристалл»	1	2	1	2—6	4
11. «Маяк»	1	1	2	4—3	3
12. «Колос» Пвл.	1	1	2	3—5	3
13. «Звезда» Кр.	1	1	3	5—9	3
14. «Стахановец»	0	2	3	1—7	2

ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ

ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ФУТБОЛУ (ВТОРАЯ ЛИГА) СОСТОИТСЯ НА СТАДИОНЕ АВТОЗАВОДА «КОММУНАР» 28 АПРЕЛЯ, В ВОСКРЕСЕНЬЕ. В ЭТОТ ДЕНЬ ВСТРЕТЯТСЯ: «ТОРПЕДО» (Запорожье) — «МЕТАЛЛУРГ» (Днепродзержинск).

СОСТАВЫ КОМАНД

«ТОРПЕДО»

«ТАВРИЯ»

Вратари

Алексей Рудыка (1959)
Александр Шеенко (1961)

мс Виктор Юрковский (1954)
Владимир Самсонов (1967)

Защитники

Евгений Чеботаев (1959)
Сергей Васильев (1959)
Владимир Бондаренко (1954)
Олег Штепа (1967)
Александр Рудыка (1959)

Александр Исаев (1964)
Игорь Волков (1965)
Виктор Галустов (1961)
Андрей Кулешов (1967)
Валерий Толчев (1956)

Полузашитники

Владимир Ходус (1952)
Сергей Устинов (1960)
Григорий Негирев (1956)
Юрий Сак (1967)
Николай Гончаров (1957)
Александр Ефименко (1960)

Анатолий Сыроватский (1957)
Игорь Лялин (1960)
мс Сергей Причиненко (1960)
Семен Осиновский (1960)
Вадим Нестеренко (1963)
Александр Михеев (1964)
Андрей Серяков (1968)

Нападающие

Эдуард Тимошенко (1953)
Сергей Комлев (1958)
Александр Степаненко (1958)

Сергей Дементьев (1960)
Владимир Науменко (1956)

Начальник команды —

А. П. Колесников

Начальник команды —

В. А. Танский.

Старший тренер —

мс Г. С. Вуль.

Старший тренер —

змс А. Д. Коньков.

Тренер — А. П. Гуржеев.

Тренер — Э. Н. Федин.

Капитан — В. Бондаренко.

Капитан —

мс С. Причиненко.

Примечание. Состав судейской бригады и уточненные составы команд будут объявлены перед началом матча.

Программа подготовлена редакцией газеты «Комсомолец Запоріжжя» и Запорожской городской федерацией пропаганды и агитации физической культуры и спорта. Использованы материалы, предоставленные Г. Немировским (г. Симферополь) и С. Сучковым (г. Севастополь).

Ответственный за выпуск А. Копелиович, член президиума областной федерации футбола.

Цена 10 коп.

БЕ 00646 15.04.85. «Коммунар», зак. № 3177—1500.